



集聚各方资源 赋能创新创业

市人力资源和社会保障局邀请专家答疑解惑

本报讯 (记者 杨义霞)近日,由遵义市人力资源和社会保障局主办,遵义市就业局承办的“集聚各方资源·赋能创新创业”主题活动举行。

在现场,创客代表就如何为本土创新创业工作及人力资源产业园建设再上新台阶,实现企业间优势互补、资源共享,展示新时代企业业主精神面貌,挖掘优质创业项目,

了解企业业主所需,及时服务企业,营造良好创业环境,实实在在帮助广大企业解决生产经营过程中存在的困难和问题,提出了意见和建议。

应邀到会的专家就完善项目、资本加速、管理沉淀等内容,对我市创业者进行指导,进一步梳理了创业者的项目商业逻辑、发展路径,并就创新创业中如何取得更好的效果提出有益的建议。

据市就业局局长贺孝循介绍,近年来,我市坚持创新引领,进一步完善政策、改善环境,大力开展各类创新创业活动,创新创业服务方式,加强人力资源和创业服务平台建设,积极落实就业创业扶持政策,努力构建平等竞争、充满活力的就业创业机制和工作支撑体系,积极应对疫情,稳就业、保就业,卓有成效地推动创业扩大就业。

另据了解,目前全市已建成创业孵化基地15个、农民工返乡创业园(点)17个,其中国家级创业孵化基地2个、省级创业孵化基地8个、省级农民工创业示范园8个、省级农民工创业示范点3个;先后举办9届创业大赛、3届大学生创新创业大赛和2届创业培训讲师大赛。全市各类创业实体快速增长,创业环境日益改善,创业氛围日益浓郁。

务川:

激活“三大载体” 建强人才队伍

本报讯 近年来,务川自治县不断创新人才培养机制,完善人才培养体系,强化人才培养措施,着力搭建“人才超市、人才培训学院、人才驿站”三大载体,全面做好人才引进、培育和服务工作力度,为乡村振兴提供强有力的人才支撑。

该县通过整合各类资源,依托县政务服务中心和县电商公共服务中心,创建了“创新创业人才超市”,县就业局整体搬迁入住,通过设置

人才“一站式”服务窗口,结合发布厅、路演厅,为人才交流、创业就业、项目路演等提供一站式服务,努力为人才营造良好的交流成长环境。已开展创业项目路演2期,开展创业大赛1期,解决就业1200余人次、服务企业110多家、发布人才服务信息6500余条。

以乡村振兴人才“双培养”工程和“乡土人才培养计划”为契机,结合中等职业学校办学特色,建成“乡

村振兴人才培训学院”,通过开设乡村振兴人才培训班、职业经理人培训班、实用技能培训班、佬佬文化培训班、乡村旅游培训班、新媒体制作兴趣班等,多形式培养乡村振兴人才。截至目前,已开展各类特色培训班6个,培训学员370人;开展农村地区致富带头人培训、花椒产业技术人才培训、乡村振兴种植养殖培训8期,培训学员463人。

结合村级党组织“5+3+N”标准

规范化建设,该县在村(社区)建好“乡村振兴人才驿站”,分类建立创业型、农业技能型、能工巧匠型等5类人才数据库;通过制定“五个一批”人才使用制度,多形式开展人才培训、交流活动,促进人才成长。目前,该县已高标准示范创建乡村振兴人才驿站98个、人才入库35600余人,挂牌成立乡村振兴人才实训基地17个。

(邹连波)

汇川区发改局

为城镇化投资基金申报“铺好路”

本报讯 为做好汇川区新型城镇化投资基金项目谋划及申报工作,按照相关文件要求,今年以来,该区发展和改革局牵头会同住建等有关部门积极开展城镇化基金申报工作,加强与上级基金管理协调工作组的对接,为城镇化投资基金

落户汇川区“铺好路”。

据了解,这项工作重点围绕城市更新、产城融合、特色小镇建设等领域展开。为确保此项工作保质保量进行,该局组织党员集中学习《贵州省新型城镇化投资基金管理暂行办法》,全面掌握城镇化基金

项目的遴选标准和申报要求。同时加强与上级部门的沟通协作,邀请省住建厅、省金控集团、省国开行等上级单位到该区调研指导城镇化基金项目谋划工作。此外,该局严格按照《贵州省新型城镇化投资基金项目遴选及申报指

南》(试行)要求,认真筛选符合投向的项目,督促指导项目申报单位完善申报材料。截至目前,该区共在贵州省政府投资基金信息管理平台申报新型城镇化投资基金项目3个。

(邹茂江)

绥阳县营商环境建设局

制定服务清单 优化营商环境

本报讯 (记者 杨义霞)“感谢你们送来的办事清单,有了这张清单,让我们不用跑冤枉路,清楚知道手续怎么办了。”近日,绥阳一家商贸有限公司负责人为绥阳县营商环境建设局送去锦旗,对该局的热情服务表示感谢。

不久前,绥阳县营商环境建设局党员干部在常态化走访服务企

业过程中,了解到该企业对办理相关手续情况不清楚,存在办证难的情况,便为其制定了“一对一”“点对点”的办事清单,就相关证件的办理流程进行详细介绍和说明,及时解决了企业当前面临的难点问题。

这是该局服务企业助推发展的一个缩影。

“我们通过常态化走访服务企

业及时了解企业需求,全程为其提供‘保姆式’帮办、‘管家式’代办服务,做到项目有人管、落地有人跟、手续有人办、问题有人解,真正让企业省心、暖心、安心。”绥阳县营商环境建设局党组书记、局长付菊玲表示,目前该局针对辖区各个企业的实际情况,帮助其制定个性化服务清单,并将有关申请表格及材料清单发给企业,告知注意事项,指导其

提前了解和完成相关许可证的办理和审批。

据介绍,下一步,绥阳县营商环境建设局将坚持以企业为贵,把企业和群众的“关键小事”当作“心头大事”来办,让精细服务与纾困解难配合发力,帮助企业解决在入驻、生产、经营过程中的实际困难,助力企业发展,为企业营造安心、顺心、舒心的发展环境。

图片新闻



连日来,仁怀市市政公用公司党支部以“我为群众办实事”实践活动为抓手,组织党员志愿者深入城区部分农贸市场、地下停车场等地,开展防“四害”孳生专项治理行动。图为该支部党员志愿者向灭鼠毒饵站投药。(记者 何骥清 摄)



为提高消防救援队伍处置高层建筑火灾事故的能力,绥阳县消防、公安、供电、水务等部门日前联合开展高层建筑灭火救援应急演练。经过各部门通力合作,仅用20分钟,“大火”被扑灭,“被困者”被成功救出,实战演练圆满结束。(记者 王秦龙 摄)



10月20日,桐梓县妇幼保健院党支部开展主题党日活动,组织党员前往桐梓县狮溪镇殷家坝村开展慰问老党员、免费“两癌”筛查等活动。(记者 陆邱珊 摄)



文明健康 有你有我

文明遵义



用公筷公勺 树用餐新风

